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ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Τα τηλέφωνα του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Σκέψεις και προτάσεις για την ανάπτυξη με 19 υπογραφές

Το τεύχος του “Τεχνογραφήματος” που κρατάτε στα χέρια σας διαφέρει από τα προ-
ηγούμενα. Είναι μόλις το δεύτερο του είδους του και το πρώτο από πολλά αντίστοι-
χα που θα ακολουθήσουν στο μέλλον. 

Ίσως κάποιοι από εσάς θυμόσαστε να έχετε ξεφυλλίσει πριν από λίγα χρόνια το 
πρώτο θεματικό τεύχος στην ιστορία του περιοδικού του ΤΕΕ/ΤΚΜ: εκείνο ήταν εξ 
ολοκλήρου αφιερωμένο στο περιβάλλον και με χαρά πληροφορηθήκαμε ότι συμπε-
ριλήφθηκε και σε κάποιες βιβλιοθήκες (όσοι θέλουν να το θυμηθούν, μπορούν να 
το βρουν στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Ήταν το τεύχος 377 του 2009). 

Με το τεύχος που κρατάτε στα χέρια σας, εγκαινιάζεται σε μονιμότερη βάση ένας 
νέος θεσμός στην ιστορία του περιοδικού. Αυτός των θεματικών τευχών, που συ-
γκεντρώνουν απόψεις, γνώμες και γνώσεις για ένα συγκεκριμένο θέμα κάθε φορά, 
είτε αυτό αφορά τις τελευταίες εξελίξεις στο επιστημονικό αντικείμενο των διαφό-
ρων ειδικοτήτων μηχανικών είτε την ανάλυση ενός ευρύτερου θέματος.
Εν προκειμένω, το θέμα αυτό είναι το επιθυμητό αναπτυξιακό μοντέλο στην Κεντρι-
κή Μακεδονία. Πολλά έχουν ακουστεί για το τι χρειάζεται να γίνει. Σπάνια όμως 
έχουν συγκεντρωθεί σε ένα ενιαίο “corpus” οι απόψεις όλων των ανθρώπων που 
έχουν γνώση και λόγο για αυτό το θέμα.
Τα άρθρα που γράφτηκαν για το θεματικό τεύχος του “Τεχνογραφήματος” και φέ-
ρουν το βάρος -και το θάρρος- της υπογραφής των συγγραφέων τους, είναι χω-
ρισμένα σε επτά κατηγορίες: υποδομές, ανταγωνιστικότητα-επιχειρηματικότητα, 
καινοτομία, κατασκευή-ακίνητα, χωροταξία, δημόσιος χώρος και ενέργεια. 

Η ευχή μας είναι τα κείμενα αυτά να ανοίξουν πολλές συζητήσεις και να δημιουρ-
γήσουν τη μαγιά για έναν πιο δραστήριο, πιο ενεργό προβληματισμό, σχετικά με το 
τί χρειάζεται τελικά η Κεντρική Μακεδονία για να περάσει από την “πολυφορεμέ-
νη” θεωρία της ανάπτυξης στην πράξη.

Τι λένε, τι ζητούν και τι προτείνουν οι επιχειρηματίες της Βόρειας Ελλάδας; Πόσο 
αποδοτικές είναι τελικά οι επενδύσεις στην καινοτομία; Ποιες είναι οι πραγματικές 
δυνατότητες στο κομμάτι των ESCO και της γεωθερμίας; Τι δεν έχει γίνει σωστά 
στα ελληνικά λιμάνια και ποιες ευκαιρίες παρουσιάζονται ειδικά για τη Θεσσαλο-
νίκη, αλλά και γενικότερα; Πού οδηγεί την ανάπτυξη η Εγνατία Οδός; Ποιες είναι 
οι προοπτικές για τις κατασκευές και τα ακίνητα και ποια η σημερινή κατάσταση; 
Ποιες είναι οι προκλήσεις για τη χωροταξία και τον δημόσιο χώρο; 

Τις απόψεις τους για τα παραπάνω θέματα, αλλά και για πολλά ακόμη καταθέτουν 
19 αρθρογράφοι. Οι δε θέσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τα υπό ανάλυση ζητήματα ανα-
πτύσσονται στις πρώτες σελίδες του τεύχους, μέσα από τις προτάσεις που κατατί-
θενται, με την ευκαιρία της 79ης ΔΕΘ, στα υπομνήματα προς τον πρωθυπουργό και 
τους αρμόδιους υπουργούς. 
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